
V návodu pro ruční pletení z příze Merino je uvedeno, 

že po prvním vyprání je nutné počítat s prodloužením

úpletu o délky. Jak dlouhý musí být svetr, aby po

prvním vyprání měřil 55 cm?

Vypočítejte: 

a) c) e) 

b) d) f) 

Vytvořte alespoň čtyři podobné příklady a vypočítejte je.

Kolik sloupků je potřeba na oplocení čtvercové zahrady o výměře 4 ary, je-li mezi sloupky

plotu vzdálenost 2 m?

Myslete si celé číslo. Odečtěte od něj 3, výsledek vynásobte

čtyřmi, získaný výsledek potom vydělte dvěma a nakonec 

přičtěte 3. Výsledné číslo bude vždy:

a) kladné,

b) záporné,

c) sudé,

d) liché,

e) žádná z uvedených odpovědí není správná.

Z konečné stanice autobusů vyjíždějí v 7:00 současně 

tři autobusy na okružní jízdy, které trvají 20 minut, 

hodiny a 1,25 hodiny. V kolik hodin se řidiči autobusů

znovu setkají na konečné, jestliže pojedou bez přestávky?

Napište dvě různá přirozená čísla, jejichž součet je a) větší než jejich součin; 

b) 112 a jejichž největší společný dělitel je 16.

O kolik je číslo větší než číslo ?

Vypočtěte:

a) c) e) 

b) d) f) 
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L O M E N É  V Ý R A Z Y

Zjisti, odkud je od-
vozen název příze
Merino.
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Zjednodušte následující výrazy a rozhodněte, zda je daný výraz jednočlen, dvojčlen atd.:

Vypočtěte a výsledek vyjádřete zlomkem v základním tvaru:

a) d) 

b) e) 

c) f) 

Zapište výraz, který určí počet jednotkových krychliček

v krychli o hraně a (a je přirozené číslo).

Upravte výrazy:

Rozložte na součin:

Upravte podle vzorců:

Podle vzorce pro druhou mocninu dvojčlenu platí: .

Vypočtěte podobně 122, 142, 172, 2012.

Zjednodušte: a) , , , b) , , , 
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L O M E N É  V Ý R A Z Y

Připomeň si, jak po-
čítáme s číselnými
výrazy (pořadí po-
četních operací).

Výrazy lze rozkládat
na součin a upravo-
vat pomocí vytýkání
a vzorců. Zopakuj
si uvedené způsoby
práce s výrazy. 

Zopakuj si 
hodnoty druhých
mocnin čísel 10,
11, 12, …, 19, 20.
V předchozím 
ročníku jste se je
učili zpaměti!
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